

# 面向全球 提供分米級實時智能導航 中國下一代北斗系統 計劃2035年建成

中國衛星導航系統管理辦公室28日在京召開紀念北斗衛星導航系統工程建設三十周年座談會，並發布《北斗衛星導航系統2035年前發展規劃》。按照規劃，中國下一代北斗系統以「精準可信、隨遇接入、智能化、網絡化、柔性化」為代際特徵，將為全球用戶和其他定位導航授時系統提供覆蓋地表開闊空間及近地空間的米級至分米級（1分米等於10厘米）實時高精度、高完好的定位導航授時服務，預計在2035年完成建設。

大公報記者 劉凝哲北京報道



▲中國下一代北斗系統2035年建成。圖為北斗三號系統最後一顆組網衛星於2020年升空。 新華社

30年來，中國北斗工程經歷了從無到有、從有到優，從有源到無源、從區域到全球的階梯式、跨越式邁進，全面實現「三步走」戰略發展目標，全面建成世界一流全球衛星導航系統。北斗作為聯合國認可的全球衛星導航系統核心供應商，簽署了中俄、中巴、中阿、中沙、中白等合作文件，持續擴



▲10月24日，參觀者在山東青島的東亞海洋博覽會上觀看北斗衛星系統模型。 新華社

大國際「朋友圈」，產品出口140餘個國家和地區，全面進入民航、海事、移動通信等13個國際組織標準體系，成為中國推動構建人類命運共同體的生動案例。

## 混合星座 高中低軌築鏈

中國下一代北斗系統的建設方向已明確。28日發布的《北斗衛星導航系統2035年前發展規劃》顯示，未來在確保北斗三號系統穩定運行基礎上，中國將建設技術更先進、功能更強大、服務更優質的下一代北斗系統。下一代北斗系統以「精準可信、隨遇接入、智能化、網絡化、柔性化」為代際特徵，將為全球用戶和其他定位導航授時系統提供覆蓋地表開闊空間及近地空間的米級至分米級實時高精度、高完好的定位導航授時服務。

下一代北斗系統將優化星座架構，形成

高中低軌混合星座，全面提升時空基準維持精度和自主運行能力，持續提升服務性能；建設集成高效的一體化地面系統，實現資源彈性調度、數據共享使用、業務連續運行；覆蓋地表至深空的各類用戶終端，以及與其他不依賴衛星的定位導航授時手段融合的各類用戶終端，實現用戶多場景、高精度、智能化使用。

依照規劃，中國計劃在2025年完成下一代北斗系統關鍵技術攻關。

「望未來，泛在又融合，更智能。」中國科學院微小衛星創新研究院研究員、北斗三號衛星系統首席總設計師林寶軍此前曾表示，中國要在2035年前，建設完善更加泛在、更加融合、更加智能的綜合時空體系。北斗的未來，要實現深空、室內和 underwater 導航問題，讓全世界任何人、在任何角落都能夠享受到來自中國的航天高科技服務。

## 下一代北斗系統

- 特徵**
    - 精準可信、隨遇接入、智能化、網絡化、柔性化
    - 為全球用戶和其他定位導航授時系統提供覆蓋地表開闊空間及近地空間的米級至分米級實時高精度、高完好的定位導航授時服務
  - 時間表**
    - 2025年完成下一代北斗系統關鍵技術攻關
    - 2027年左右發射3顆先導試驗衛星，開展下一代新技術體制試驗
    - 2029年左右開始發射下一代北斗系統組網衛星
    - 2035年完成下一代北斗系統建設
- 大公報記者劉凝哲整理

# 南部戰區組織海空兵力 黃岩島領海周邊戰備警巡

【大公報訊】11月28日，中國人民解放軍南部戰區公布，南部戰區當日組織海空兵力位中國黃岩島領海周邊海空域開展戰備警巡。南部戰區並表示，11月以來，戰區部隊組織海空兵力持續加強黃岩島領海周邊海空域巡邏警戒，進一步強化有關海空域管控制度，堅決捍衛國家主權安全，堅決維護南海地區和平穩定。

中國政府11月10日發表聲明，根據1992年2月25日《中華人民共和國領海及毗連區法》，宣布中華人民共和國黃岩島的領海基線，強調將繼續依法採取措施捍衛主權。

黃岩島（民主礁），國際通稱 Scarborough Shoal，位於北緯15度07分，東經117度51分，距離海南島500海里、西沙群島340海里、中沙大環礁160海里。黃岩島自古就是中國固有領土。1947年10月，中國政府核定和公布《南海諸島位置圖》及《南海諸島新舊名稱對照表》。其中，《南海諸島位置圖》將民主礁（黃岩島）劃在「斷續國界線」內。該線是具有法律效力的歷史性界線，中國對線內的島、礁、灘、沙洲擁有主權。1983年，中國地名委員會受權公布《我國南海諸島部分標準地名》，其中將黃岩島作為標準名稱。

## 北斗家族演進史

北斗一號	北斗二號	北斗三號
<b>建成：</b> 2000年底	<b>建成：</b> 2012年12月	<b>建成：</b> 2020年7月
<b>定位：</b> 採用有源定位體制，服務中國	<b>定位：</b> 提供無源定位服務，面向亞太	<b>定位：</b> 提供衛星導航服務，面向全球
<b>功能：</b> 實現雙向通訊，用戶可在沒有通訊信號覆蓋地區，發送120個字的信息和自己的定位	<b>功能：</b> 在兼容北斗一號基礎上，用戶不用自己發射信號，接收信號就能定位，解決用戶容量限制	<b>功能：</b> 全球首創突破了星間鏈路技術，使北斗衛星連成一個大網
<b>意義：</b> 從0到1的突破，中國繼美俄後成為第三個擁有衛星導航的國家	<b>意義：</b> 打破外國技術封鎖，讓衛星導航系統「心臟」跳出「中國心」	<b>意義：</b> 「三步走」發展戰略圓滿成功，為下一代北斗系統升級試驗鋪路

資料來源：中國國防報

## 中國東方資產管理(國際)控股有限公司關於部分資產的處置公告

中國東方資產管理(國際)控股有限公司(以下簡稱「我司」)擬公開處置以下所述資產：  
我司接受 Dragon Team Development Inc. (下稱：Dragon Team) 委託，作為 Dragon Team 的代理人，代為處置其對 Shining Future Investment II Limited (耀遠投資(二)有限公司，融創中國全資附屬子公司) 享有的債權以及附屬擔保權利及其他權益。  
為此，我司擬根據具體情況將以上資產採取合適的處置方式進行處置，特發布此公告。  
截至基準日2024年9月30日，具體債權情況見下表：

債務人名稱	分布地區	債權資產(本金)	主要擔保措施(具體以相關法律文件約定及法律規定為準)
Shining Future Investment II Limited (耀遠投資(二)有限公司，融創中國全資附屬子公司)	香港	美金 474,241,025.30 元	大連萬達商管股權質押、借款人股權質押、借款人資產浮動質押、融創中國及附屬擔保人全額擔保

特別提示：以上資產信息僅供參考，我司不對其承擔任何法律責任。我司可能根據有關規定和要求對資產項目和處置方案作適當調整。如有調整，調整結果將按照有關規定履行告知義務。

如需了解有關資產的詳細情況，請與交易聯繫人接洽。

該資產的交易對象須為合法設立並存續的法人、其他組織或具有完全民事行為能力的自然人，並且資金實力、財務狀況條件良好；交易對象不得為：國家公務員、金融監管機構工作人員、政法幹警、金融資產管理公司工作人員、債務人管理層、參與資產處置工作的律師、會計師、評估師等中介機構等關聯人或者上述關聯人參與的非金融機構法人；以及與不良債權轉讓的金融資產管理公司工作人員、債務人或者受托資產評估機構負責人員等有直系親屬關係的人員。

為嚴格防範交易各方及其關聯人士的道德風險，防止不正當交易，防範項目操作風險，非經合作對方同意，任何一方不得擅自通過任何中介(包括任何自然人、法人或其他組織)安排、實施本項目合作事宜。

交易雙方不得以任何理由向對方及其工作人員、相關組織機構及其工作人員及前述組織和個人的關聯方進行商業賄賂、饋贈錢物(現金、有價證券、信用卡、禮金、獎金、補貼、物品等)或進行其他任何形式的利益輸送。

任何一方在項目運作過程中發現對方存在上述行為，有權提醒對方相關人士立即糾正，經制止拒不糾正的，應告知對方及時採取相應的法律行動。

有受讓意向者請速與我司聯繫洽商。任何對本處置項目有疑問或異議者均可提出徵詢或異議。徵詢或異議的有效期限為自發布之日起二十個工作日。

聯繫人：鄒震  
聯繫電話：00852-3987 2860  
電子郵件：zouzhen@coamci.com  
通訊地址：香港中環港景街1號國際金融中心一期36樓

對排斥、阻撓異議或徵詢的行為可向有關部門舉報。  
舉報電話：010-66507825 (中國東方資產管理股份有限公司監察部)  
010-85280852 (我司信訪舉報部門)

特別聲明：本公告有效期一年，本公告不構成一項要約。

中國東方資產管理(國際)控股有限公司  
2024年11月25日

## 國防部：美防長無端指責 董軍當即批駁

【大公報訊】據中新社報道：針對中美防長在第11屆東盟防長擴大會期間未會晤一事，中國國防部新聞發言人吳謙28日在例行記者會上表示，中方對發展中美兩軍關係是有原則的，那就是中方的主權、尊嚴和核心利益不容侵犯。會晤需要合適氛圍，溝通不能沒有原則。美方也不必擺出一副希望對話的姿態，自己做過什麼損害中方核心利益的事，難道心裏還沒有點數嗎？

另有記者提問，美國國防部新聞發言人近日稱，美國防長奧斯汀在東盟防長擴大會上表示，美國與東盟安全合作有助於建立更加繁榮和穩定的地區。中國在南海的脅迫性活動、緬甸暴力衝突及俄烏衝突等是當前重要安全挑戰。請問對此有何評論？

吳謙表示，美國防長在東盟防長擴大會上對中方無端指責，董軍部長當即予以嚴厲批駁。董部長指出，美方出於一己私利，挑動縱容個別地區國家在南海挑事，嚴重破壞地區和平穩定，值得域內國家高度警惕。

吳謙指出，美方上述做法，根源在於其一貫的冷戰思維和霸權心態。美式虛偽「雙標」在烏克蘭危機和巴以衝突中體現得淋漓盡致，理所當然為世界廣大愛好和平的人民所不齒。

吳謙表示，中方一向致力於通過友好協商處理爭議問題，同地區國家一道將南海打造成和平之海、友誼之海、合作之海。我們要求美方停止編造謊言，停止挑釁滋事，不要在錯誤的道路上越走越遠。

## 中央軍委委員苗華被停職檢查

【大公報訊】據中社社報道：11月28日，中國國防部例行記者會上，新聞發言人吳謙大校發布消息稱，中央軍委委員、軍委政治工作部主任苗華涉嫌嚴重違紀，經黨中央研究，決定對苗華停職檢查。

公開資料顯示，苗華，男，漢族，1955年11

月出生，江蘇如皋人，出生於福建福州，國防科技大學管理工程專業畢業，本科學歷。上將軍銜。任第二十屆中央委員，中共中央軍事委員會委員，中華人民共和國中央軍事委員會委員，中央軍委政治工作部主任，解放軍選舉委員會委員。

## 應對美國加關稅 浙商：加速全球化布局

【大公報訊】記者王莉杭州報道：「特朗普上一任期對中國加稅的政策也是來勢洶洶，讓中國企業意識到『出海』的重要性，否則現在出口企業的競爭力可能還沒那麼強。」28日，在浙江杭州開幕的第七屆世界浙商大會上，浙江工商大學浙商研究院執行副院長楊軼清表示，特朗普上一任期內的關稅壁壘政策並沒有給中國企業帶來致命影響，反而加速了企業內部結構調整，布局全球市場的步伐。

美國當選總統特朗普日前稱將對從中國進口的商品加徵10%的關稅，對此，楊軼清表示：「有了特朗普上一任期四年的經歷，現在再談加稅，對企業家心理上的衝擊小了很多。」

由華立集團投資的北美華富山工業園是中國在墨西哥投資設立的第一個工業園，吸引了多家中國企業入駐。此前特朗普也提到，將對墨西哥商品徵收25%關稅，華立集團董事會主席汪力成表示，「2020年，美國、墨西哥、加拿大簽訂《美墨加協定》，在這一狀況下，只要企業能夠達到《美墨加協定》裏的規定，我相信亂加稅的

可能性不大。」  
他續表示，「如果說你的產品根本沒有達到本地化率，只是把從中國或者其他國家生產好的產品運到墨西哥，然後貼個牌，變成墨西哥產，這種就極有可能會遭到制裁。所以已經在墨西哥投資的中國企業，要應對美國未來對墨西哥的這種打壓，最好的方法是嚴格合規，符合原產地證要求。」



▲汪力成表示，出海企業嚴格合規、符合原產地證要求非常重要。 大公報記者王莉攝